

25年捐资超百万,参加志愿服务千余场 退役后,她成了一名“公益战士”

■ 本报记者 王逸群 侯剑

张红又做梦了。梦里她接到街道打来的电话:“两天以后,请带15名队员支援疫情防控!”5月12日清晨5点,从梦中醒来的她没过一会竟真的接到了参加核酸检测志愿服务的通知,作为安徽老兵应急救援队庐阳大队的支部书记,她迅速开始调配队员……

事实上,这并不是张红第一次参加志愿服务。从1997年开始,她自掏腰包一百多万元,已陆续参加公益活动和服务千余场。“作为一名退役老兵,只要组织和群众需要我,我就会贡献出最大的力量!”她语气坚定地说到。

帮千名留守儿童圆梦

1997年,从部队退役的第二年,张红就萌发了做公益的念头。“最开始是给贫困山区的孩子们捐资助学。”她回忆说,2003年,父亲在老家巢湖市钓鱼乡捐款120万元,建立了一所希望小学,这让自己从此和公益

结下了不解之缘。

“学校有200多人,其中三分之一是留守儿童。”张红每个月都会往学校跑两三趟,给孩子们送学习用品、生活用品和零食衣服等。有一次,她准备回去的时候,被一双稚嫩的小手拉住了。那是一名刚上二年级的小女生,她先是害羞地低着头,而后缓缓抬起头,眼神中充满着渴望,小心翼翼地试探着说:“张阿姨,我可以喊你妈妈吗?我三年没有见到妈妈了,我想妈妈了。”这句话像一把刀狠狠地扎在张红的心口上,她强忍着泪水立刻蹲下来抱住孩子,轻声地对她说:“好女儿,走,回家里看看。”

走进女孩的家,眼前的情景让张红心揪得更紧。“我真正感受到什么是家徒四壁,一件像样的家电都没有。”她说,当时自己了解到,孩子的爷爷患重病,父母外出打工多年,全家仅靠奶奶种地养活。为女孩的境遇感到心痛的同时,这个尚未结婚生子的“老兵”也暗下决心:当好“临时妈妈”。

此后,张红每个月即使再忙都会抽出两天周末的时间,给小女孩子买衣

服,陪她聊天。“一直保持着联系,她也很争气,现在在贵州当幼儿园老师,已经结婚生子了。”说这句话时,张红笑得很灿烂,幸福溢于言表。

2015年,张红的父亲去世,她接下了学校后勤保障的担子。修跑道、装监控、购置体育器材……每一项都亲力亲为。张红算了算,从最开始捐资助学,到如今打理学校多年,自己累计投入了100多万元,帮助近千名困难学子圆了上学梦,“虽然很辛苦,但一切都值得。”

建公益组织汇聚爱心

多年来捐资助学,让张红明白“个人的力量终究有限”。2021年5月,她和3个朋友商量,决定成立“星光公益社”,集中力量资助更多困难学生。“我们有专门的人去和市县相关部门对接,从对方发来的名单里,筛选最需要帮助的孩子。”张红说,他们每个月会固定资助4-6名孩子,每人可以获得2000元的助学金。渐渐地,身边的退役军人也开始加入这个公益组织奉献爱心。一年来,该公

益组织成员已达11人,累计资助困难学子近50名,捐助资金达10万元。

助学过程中,张红从战友口中了解到“安徽省老兵应急救援队”这支志愿服务组织。“开始因为个人原因,我没有立刻加入,但去年郑州的洪水,彻底改变了我的想法。”她回忆说,去年7月下旬,河南省郑州市普降暴雨多处受灾,救援队员们主动请缨,纷纷奔赴前线。

“我在朋友圈里看他们没日没夜地救援,设备还很简陋,就花了2万多元,给他们捐了一条动力艇。”救援队员们从郑州驱车回来当天,张红买了几十捧鲜花去迎接,并现场向救援队长表态:“我也要加入!”当年8月1日,她如愿成了安徽省老兵应急救援队的一名队员。

志愿服务找到新价值

冬天上街扫雪、夏天进门入户为老兵打扫卫生……加入安徽省老兵应急救援队之后,张红一刻也没闲下来。“只要是总队安排的工作,我都是



天长医疗救助暖民心

本报讯 今年以来,天长市在省定重点救助对象基础上,将全部建档立卡低收入人口纳入医疗救助范围,对救助对象不限病种,对重大疾病医疗救助实施应救尽救。同时对特困供养人员慢特病及住院费用的合规个人自付部分,在年度救助限额内按照85%的报销比例予以救助。

(李炳旺 汪昌化)

宋店调查劳动力资源

本报讯 为践行“以人民为中心的发展思想”,切实摸清辖区劳动者总体规模和具体情况,近日,霍邱县宋店镇开展城乡劳动力资源调查工作,并纳入乡村振兴重点工作。此次调查对象为各村16-65周岁劳动人口,调查内容主要为每个人的基本信息、就业和就业技能情况等。

(赵广才)

繁阳镇村民无偿献血

本报讯 5月12日上午,芜湖市繁昌区和繁阳镇范马村的汤雨涵、徐炳杰两位爱心人士来到位于海螺花园的市中心血站“繁昌爱心献血屋”参加无偿献血,每人分别献出了400CC。当天该村8名村民踊跃参加,无偿献血量达2700CC。

(方文)

新河镇落实农机补贴

本报讯 青阳县新河镇通过在11个行政村巡回举办科技培训班,讲解“皖事通”“农机购置补贴申领”服务流程和方法。今年以来,该镇补贴农机具补贴申请15份,15台套受益农户13户,农机购置补贴金额达23.44万元。(汪文凯)

枣庄镇观摩环境整治

本报讯 5月12日下午,阜阳市颍东区枣庄镇组织各驻村点长、村(居)书记、城管中队、保洁公司负责人,对全镇人居环境整治进行现场观摩。通过实地观摩,要求各村(居)要结合本身实际,以清理杂物为主再推进“五小园”建设。(张万发)



蓝莓采摘助振兴

5月15日,庐江县万山镇山村有机蓝莓基地,游客在体验蓝莓采摘。近年来,万山镇因地制宜大力发展蓝莓、草莓、葡萄等特色农业种植,通过农旅融合带动乡村旅游,促进农民增收,助力乡村振兴。

柳晓华 摄

首套房贷利率下限下调影响几何?

新华社北京5月15日电 15日,中国人民银行、银保监会发布通知,调整首套房商业性个人住房贷款利率下限。这是贷款市场报价利率改革以来,首次下调首套房贷款利率下限。

当日人民银行、银保监会发布的通知称,对于贷款购买普通住房的居民家庭,首套房商业性个人住房贷款利率下限调整为不低于相应期限贷款市场报价利率(LPR)减20个基点,二套房商业性个人住房贷款利率政策下限按现行规定执行。

在此之前,全国层面执行的利率下限是首套房贷利率不得低于相应期限的LPR,二套房贷利率不得低于相应期限LPR加60个基点。政策调整后,按照4月20日发布的5年期以上LPR测算,首套房贷利率不得低于4.4%。

记者了解到,此次政策调整主要针对新发放商业性个人住房贷款,存量商业性个人住房贷款利率仍按原合同执行。

也就是说,如所在城市政策下限和银行具体执行利率跟随全国政策同步下调,居民家庭申请贷款购

买首套普通自住房时,利息支出会有所减少。

我国房地产市场区域特征明显,个人住房贷款利率和首付比例确定遵循因地制宜原则,并采用全国、城市、银行三层的定价机制。不过,在实践中,多数城市直接采用了全国政策下限,没有额外再做加点要求。

此次全国政策下限调整后,各地政策是否会同步调整?

其实,3月份以来,由于市场需求减弱,房贷利率已经历过一波调整,且主要是发生在银行层面。

中国人民银行金融市场司司长邹澜介绍,全国已经有一百多个城市的银行根据市场变化和自身经营情况,自主下调了房贷利率,平均幅度在20个到60个基点不等。同时,部分省级市场利率定价自律机制也配合地方政府的调控要求,根据城市实际情况,在全国政策范围内,下调了本城市首付比例下限和利率下限。

“这是城市政府、银行根据市场形势和自身经营策略,做出的差别化、市场化调整,适应了房地产市场区域差异的特征。”邹澜说。

相关数据显示,当前商品住宅销售额出现下滑,个人住房贷款发放额也有小幅回落。新发布的金融统计数据显示,4月住户贷款减少2170亿元。其中,住房贷款减少605亿元。

此次通知明确提出,在全国统一的贷款利率下限基础上,人民银行、银保监会各派出机构按照“因地制宜”的原则,指导各省级市场利率定价自律机制,根据辖区内各城市房地产市场形势变化及城市政府调控要求,自主确定辖区内各城市首套和二套房商业性个人住房贷款利率加点下限。

专家认为,在城市贷款利率下限基础上,下一步银行业金融机构将结合自身经营情况、客户风险状况和信贷条件等因素,合理确定每笔贷款的具体加点数值。

人民银行表示,房贷政策调整旨在坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,全面落实房地产长效机制,支持各地从当地实际出发完善房地产政策,支持刚性和改善性住房需求,促进房地产市场平稳健康发展。



公立医疗机构 进口产品采购收紧

本报讯(首席记者 张玉芳 通讯员 谢红)日前,省财政厅、卫健委、医保局三部联合印发《关于规范公立医疗机构政府采购进口产品有关事项的通知》,明确今年6月1日起,公立医疗机构未经批准不得开展进口产品采购。

《通知》明确,加强进口产品采购审核管理。各医疗机构主管预算单位和设区的市级以上财政部门应当按照政府采购有关法律法规,从严审核进口产品采购,重点审查专家对项目采购需求的论证意见,不具体、不明确的论证意见不作为审核依据。此外,公立医疗机构使用财政预算资金以及事业收入、经营性收入和其他收入等“自有资金”开展采购活动,应当严格执行政府采购关于进口产品审核的有关规定。单项或批量采购预算达到政府采购分散采购限额标准,确需采购进口产品的,实行审核管理。

同时,《通知》重点强调为科技创新产品保驾护航。对境内自然人、法人和非法人组织的科技创新产品、服务,在功能、质量等指标能够满足政府采购需求的条件下,政府采购应当购买;首次投放市场的,政府采购应当率先购买,不得以商业业绩为由予以限制。政府采购的产品尚待研究开发的,可通过订购方式实施。

我省加快老旧小区和棚户区改造

本报讯 日前举行的全省房屋安全专项整治调度会暨隐患排查工作培训会透露,结合全省房屋安全专项整治,我省积极健全房屋质量安全监管长效机制,加快推进老旧小区、棚户区改造,切实把风险隐患消除在源头。“十四五”期间,力争完成全省2005年底前建成、有改造需求的城镇老旧小区改造5923个,基本完成2000年以前建成的老旧小区改造任务。

“十四五”期间,我省将基本完成现有城镇棚户区改造任务,今年改造城中村88个项目4.62万套;城市危房12个项目0.13万套;2023年至2025年计划改造城中村359个项目16.56万套,城市危房51个项目1.86万套。

(范克龙)

郭义梅:

本院受理原告中国人民财产保险股份有限公司合肥市分公司保证保险合同纠纷一案,因你下落不明,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,现公告向你送达起诉状副本,应诉通知书、举证须知及开庭传票。自公告发出之日起经过30日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限均为公告期满后15日。本案于举证期满后第3日上午9时(遇节假日顺延)在本院第七法庭开庭审理。

安徽省长丰县人民法院

王世翔、谢章龙:

本院受理中国人民财产保险股份有限公司合肥市分公司分别与你们保证保险合同纠纷案件,现已审理终结。依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条的规定,现向你公告送达(2022)皖0103民初5410、5411号民事判决书。限你们自发出公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起十五日内,向本法院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于安徽省合肥市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

安徽省合肥市庐阳区人民法院

万华锋:

本院受理中国人民财产保险股份有限公司合肥市分公司分别与你们保证保险合同纠纷案件,现已审理终结。依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十五条的规定,现向你公告送达(2022)皖0103民初5412号民事判决书,该判决书主文为:一、万华锋于本判决生效之日十日内向中国人民财产保险股份有限公司合肥市分公司支付代偿款项54091.72元、保费5504.52元及违约金(违约金以54091.72元为基数自2020年4月24日起按年利率7.7%的标准顺延计算至款清之日止);二、驳回中国人民财产保险股份有限公司合肥市分公司的其他诉讼请求。如果未按本判决指定的期间履行给付金钱义务,应当按照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百六十条的规定,加倍支付迟延履行期间的债务利息。限你自发出公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起十五日内,向本法院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,上诉于安徽省合肥市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

安徽省合肥市庐阳区人民法院